



凝神谋发展 实干兴陇原
“三抓三促”行动进行时

守护好人民群众的“养老钱”“保命钱” 我省严查养老社保领域不正之风

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)甘肃省人社厅近日印发《全省就业创业和养老社保领域不正之风和腐败问题专项整治工作方案》,决定今年3月至11月,深挖细查就业创业和养老社保领域不正之风和腐败问题,守护好人民群众的“养老钱”“保命钱”。

在就业创业领域整治重点

- 职业技能培训方面违反规定弄虚作假、骗取、冒领职业技能培训补贴资金问题;
- 就业统计弄虚作假问题;
- 拖欠农民工工资不及时不到位问题;
- “三支一扶”“万名高校毕业生

毕业生进基层”为民实事、公益性岗位管理使用方面存在的突出问题;

- 虚报冒领、克扣挪用、违规发放各类就业补贴问题等。

在养老社保领域整治重点

- 养老保险待遇发放资格审核把关不严的问题;

● 内控监管流于形式的问题;

● 经办人员失职失责,导致群众不能领取或者不能按时领取养老保险金的问题;

- 违规参保、虚报冒领、贪污侵占养老保险金,欺诈骗保、套保、贪污挪用各类社会保障资金的问题等。

省人社厅要求各级人社部门把开展就业创业和养老社保领域不正之风和腐败问题专项整治与当前正在开展的“三抓三促”行动结合起来,把发现问题、解决问题贯穿专项整治工作全过程,做到问题不解决不罢休、整改不到位不放手。

兰州市公布 社会保险基金监督举报电话

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)3月23日,兰州市公布社会保险基金监督举报电话及邮寄地址。

据了解,为加强社会保险基金社会监督,鼓励社会公众举报社会保险领域违法违规问题,切实维护社会保险基金安全,根据人社部《社会保险基金监督举报工作管理办法》等有关规定,兰州市公布各级人力资源和社会保障行政部门社会保险基金监督举报电话及邮寄地址。

兰州市社会保险基金监督举报电话及工作地址

兰州市	0931-12333 0931-8489753	兰州市城关区武都路478号
城关区	0931-8485451 0931-8429042	兰州市城关区酒泉路街道中街子81号7楼
七里河	0931-2668535	兰州市七里河区西津东路498号1号楼7楼
西固区	0931-7328827	兰州市西固区玉门街321号
安宁区	0931-7666820	兰州市安宁区安宁西路500号区政府统办楼321室
红古区	0931-6255678	兰州市红古区海石湾镇平安路890号
水登县	0931-6423815	兰州市永登县城关镇玫乡路399号司法大楼5楼
榆中县	0931-5221114	兰州市榆中县城关镇太白西路36号劳保大厦301室
皋兰县	0931-5725551	兰州市皋兰县石洞镇名藩大道2003号
高新区	0931-8232496	兰州市城关区雁南路1258号科技孵化大厦2404室



交警拍摄“违停”车辆。

10分钟提醒! 先拍照告知后处罚 这种整治“违停”方式很人性化

为落实“三抓三促”行动工作要求,净化道路交通环境,3月21日,兰州公安交警河北大队全面开展全辖区静态交通秩序整治行动。民警对机动车辆、非机动车辆停放在机动车道、占压盲道、消防通道等交通违法行为进行整治,针对违停车辆,执勤交警采用执法记录仪现场拍摄短信告知,10分钟后再处罚的方式,对严重影响通行的车辆进行拖移。
奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

预警劝阻受害人417万人次 避免群众损失109亿元 兰州电诈治理取得阶段性显著成效

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)3月23日,记者从兰州市打击治理电信网络新型违法犯罪工作会议上了解到,近年来,兰州市电诈打击治理取得阶段性显著成效。2021年6月在全国率先实现了发案下降、破案上升的历史性拐点,并持续保持发案连续下降良好态势。去年以来,电诈治理取得“两降七升”的显著成效。

据介绍,2020年至2022年,公安机关坚持科技赋能,累计投入1100多万元,引进“金钟罩”“长矛”等九大预警反制平台,预警劝阻受害人417万人次,避免群众损失109亿元,从源头上预防和减少了案件发生。网信部门封堵涉诈APP、域名、IP地址3.1万个,有力净化了网络环境。人行、工信以及各大商业银行查销“两卡”150.7万张、惩戒涉“两卡”人员412人,“两卡”涉案量大幅下降。兰州市联席办推动银行金融系统探索建立“断卡”行动,第一时间接警止付、快速冻结,协助公安机关铲除“黑灰产”团伙48个,抓获违法犯罪人员200余名,紧急止损1500余万元,查缴“两卡”1.2万张,封堵涉诈APP、域名、网址2.3万个。

2020年以来,电诈发案年均下降17.7%,比全国、全省降幅平均数分别高出19个、7.6个百分点;现案破案率由2020年的22.1%提升至2022年的60.5%,累计破获案件、抓获犯罪嫌疑人同比分别提高6倍和10倍。同时,坚持打击挽损、境内境外同步推进,破获电诈案件3475起,抓获犯罪嫌疑人2711名,检察机关审结电诈及关联案件396件756人,有力震慑了违法犯罪。

据了解,当前,虽然兰州市电诈案件发案逐年下降,但电诈发案高位运行的态势没有根本扭转,为此,要求公安机关以及各县区,成员单位切实提升技术封堵拦截能力。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳杨亮)3月23日,甘肃中华职业教育社第五届社务委员会第四次(扩大)会议在兰州资源环境职业技术大学召开。会议传达了中央统一战线工作领导小组《关于加强和改进新时代中华职业教育社工作的意见》精神和省委贯彻落实方案,同时对获得“最美社员之家”、优秀社务工作者、优秀社员的单位和个人进行了表彰。



甘肃太昊职业培训学校校长莫兴邦代表“优秀社务工作者”获奖者发言。
奔流新闻·兰州晨报记者 杨亮 摄

甘肃中华职业教育社 召开第五届社务委员会第四次(扩大)会议

会议强调,甘肃中华职业教育社要继续充分发挥“统战性、教育性、民间性”的特点和优势,立足职能定位,发挥积极作用。要聚焦高质量发展,围绕全省上下正在深入开展“三抓三促”行动和“优化营商环境攻坚突破年”行动,积极建言献策、服务甘肃工作大局,积极推动优质职业教育“引进来、走出去”;要做好社会服务工作,从大力开展“温暖工程”,助力乡

村振兴的角度,拓宽工作思路;要加强自身建设,按照关于加强和改进新时代中华职业教育社工作的有关要求,推动有条件的市州发展职教社组织。
据了解,2022年,甘肃中华职业教育社联合教育厅、人社厅,先后成功举办了“第二届甘肃省黄炎培职业教育创新创业大赛”、甘肃省第二届“知链杯”区块链+人工智能应

用创新大赛师资培训班,并组织职业院校师生参加“最美职校生”评选活动。同时,推动温暖工程国家通用语言项目在甘南州实施并大胆创新,通过开发线上培训小程序为甘肃省职业教育的发展发挥推动作用。
据悉,今年甘肃中华职业教育社将进行换届,组成专班严格规范、依法有序、统筹推进换届各项工作。